
1592 
 

  ACTA No. 61 

 

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:19 horas del día miércoles 6 

de diciembre del año dos mil veintitrés, reunidos en los altos del Palacio 

Municipal, declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la 

Presidenta Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó: 

“Señores Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me confiere el 

artículo 35, fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo 

León, se les ha convocado para llevar a cabo la Quincuagésima Primera Sesión 

Ordinaria de la Administración 2021-2024”. 

 

Acto seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín 

pidió a la C. Nelly Sánchez Meráz, Secretaria del R. Ayuntamiento diera a 

conocer el orden del día, dándole lectura en los siguientes términos: 

 

1. Apertura de la sesión 

2. Lista de asistencia 

3. Honores a la bandera 

4. Lectura del acta de la sesión anterior 

5. Lectura de acuerdos de la sesión anterior 

6. Informe de comisiones 

7. Asuntos generales 

8. Clausura 

 

Siendo aprobado por unanimidad. 

 

Como segundo punto se tomó lista de asistencia y estando la totalidad de 

los integrantes del Ayuntamiento, se declaró quórum legal, continuando con los 

trabajos del día. 

 

Continuando con el tercer punto se acordó omitir realizar los Honores a la 

Bandera. 

 

Del mismo modo para continuar con el cuarto punto la C. Nelly Sánchez 

Meráz, Secretaria del R. Ayuntamiento, solicitó que la lectura del acta de la 

Sesión anterior fuera dispensada, debido a que previamente se les entregó para su 

revisión a los integrantes de este Cuerpo Colegiado; siendo aprobada por 

unanimidad. 

 

A continuación, la C. Nelly Sánchez Meráz, Secretaria del R. 

Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión Ordinaria 

anterior realizada el día 27 de noviembre del año 2023; siendo aprobados por 

unanimidad. 

 

Continuando con el sexto punto, se presenta una copia textual del informe 

de Comisiones. 

 

Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra:  Sindicatura:  

 

Como Secretaria de la Comisión de Desarrollo Urbano he asistido a todas las 

juntas, analizando todos los trámites que se llevan a cabo.  
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En mi labor como Síndico se han atendido más de 15 actas de no afectación, así 

como citas personales con ciudadanos que tienen inquietudes sobre temas 

correspondientes de mi área. Realicé también más de 15 inspecciones físicas para 

asegurarme que todos los trámites realizados cumplan con los lineamientos 

autorizados por la Ley.  

He asistido a los miércoles al Programa Tu Alcaldesa contigo, atendiendo y 

platicando con los ciudadanos. 

 

Síndico Hugo Armando Cavazos Aguirre: Hacienda Municipal. 

Reporte de actividades y comisiones del mes de noviembre de 2023. 

 

Gracias a las gestiones realizadas por la Alcaldesa, se ha iniciado con los trabajos 

del nuevo proyecto del panteón municipal, el cual contará con aproximadamente 

350 lotes de terreno para sepultar, además de un área destinada para urnas que 

conforme avance el proyecto en otras etapas se podrá implementar, además 

contará con fácil acceso para entrada y salida de las carrozas. 

 

Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez. Servicios Públicos 

Municipales. 

He asistido a los diferentes eventos a los que se me ha convocado, destacando los 

siguientes: 

 

13 de noviembre asistí a la conferencia “Está bien pedir ayuda” en el Teatro 

Allende, impartida por la psicóloga Almudena Solís, donde asistieron jóvenes de 

diferentes planteles educativos del Municipio con un lleno total del Teatro.  

El día 16 de noviembre asistí a la entrega de incentivos económicos para 

elementos del C4, Seguridad Pública y Tránsito.  

También acompañamos a la Lic. Paty a un recorrido por las oficinas 

administrativas.  

Ese mismo día asistí al Parque Bicentenario para la inauguración del museo 

Arboretum de árboles nativos.  

17 nov asistí a la ceremonia cívica en la plaza principal y posteriormente al desfile 

del 123 Aniversario de la Revolución Mexicana, donde tuvimos la participación 

de muchas escuelas y asociaciones civiles.  

27 de nov asistí al Museo para la inauguración de la exhibición internacional “El 

Arte de verdad, benevolencia y tolerancia” que estará expuesto hasta el 7 de 

enero.  

Igualmente asistí a los miércoles en tu colonia y también a las juntas de comisión 

de Desarrollo Urbano.  

 

Dentro de la Dirección de Servicios Primarios se ha realizado lo siguiente: 

 

Mantenimiento de alumbrado público 

Se llevó a cabo el mantenimiento de alumbrado en parques, plazas, jardines, 

edificio municipal, apoyo a escuelas, camellón de carretera nacional. 

También se atendieron reportes solicitados por la ciudadanía en Sección Centro, 

Colonias del Norte y comunidades del Municipio. 

Con un total de 137 reportes de 163 luminarias atendidas 

 

Limpieza de espacios públicos 

Se realiza mantenimiento y limpieza de panteones municipales, parques, plazas, 

jardines, camellón central y laterales, pasos a desnivel, rotondas, calles centrales 

del Municipio, oficinas administrativas de los distintos departamentos.  
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Distribución de agua en pipas 

Por medio del departamento de Servicios Primarios se realizó el reparto de agua 

a las colonias de nuestro Municipio y comunidades aledañas que no cuentan con 

el servicio de red de agua, o por situación de escasez.  

Con un total de 98.50 viajes de agua. 

 

Desagüe de fosas sépticas: 

Se realizaron desagües de fosas sépticas, en distintos sectores del Municipio, 

según reportes solicitados de la ciudadanía, con un total de 6 viajes. 

 

Recolección de ramas 

Se hizo recolección de ramas, en distintos sectores del Municipio, según reportes 

solicitados por la ciudadanía, con un total de 3 viajes. 

 

Bacheo con carpeta asfáltica  

Se realizaron trabajos de bacheo con carpeta asfáltica en diversas Calles y 

Colonias del Municipio: 
 

Secc. Centro 

• Calle Álvarez  

• Calle Altamirano y Jiménez   

• Calle Álvaro Obregón  

• Calle Altamirano e Hidalgo  

• Calle Bravo, entre Allende y Morelos 

• Calle Emilio Carranza  

• Calle Guillermo Prieto, entre Jiménez y Victoria  

• Calle Jiménez, entre Altamirano y Lerdo de Tejada 

• Calle Jiménez, desde Juárez hasta Escobedo 

• Calle Jiménez y Zaragoza  

• Calle Leones y Zaragoza   

• Priv. Morelos, entre Lerdo de Tejada y Juárez  

• Calle Morelos y Carlos Salazar con Carretera Nacional 

• Calle Niño Artillero y Allende  

• Calle Pino Suárez, entre Allende y Morelos 

• Calle 16 de Septiembre y Guadalupe Victoria.  

• Camino a Las Boquillas   

• Calle Venustiano Carranza, entre Pino Suárez y Amado Nervo  

• Calle Guadalupe Victoria, desde Libramiento Niños Héroes hasta Lerdo 

de Tejada  

• Calle Zaragoza, entre Allende y V. Carranza 

• Calle Lerdo de Tejada, desde Fortino Garza Campos hasta Carretera 

Nacional 

• Calle Bravo e Hidalgo 

• Calle Allende  

 

Carretera Nacional  

• Carretera Nacional, por las Kazuelas  

• Entrada a La Colmena y Carretera Nacional  

• Carretera Nacional y Calle Álvarez   

• Carretera Nacional y Amado Nervo  

• Carretera Nacional, frente al Naranjo  
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• Carretera Nacional, entre Simón Bolívar y Morelos  

• Carretera Nacional y Altamira  

• Carretera Nacional, antes de llegar a Rio Ramos   

• Carretera Nacional y entrada a la Colmena 

 

 

Col. Los Álamos  

• Calle Zuazua y 15 de Mayo 

• Calle Bustamante y Democracia 

 

 

Colinas de Allende  

• Calle El Fraile 

• Calle La Silla   

• Calle El Colmillo  

 

 

Colonias del Norte  

• Avenida Dr. Ramón Flores 

• Colonias del Norte  

• Camino a Barreras 

 

 

Col. El Vergel 

• Calle Guillermo Prieto, de Paseo del Vergel hasta Carretera Nacional 

• Calle los Nogales  

• Prolongación Guillermo Prieto 
 

 

Secc. Buena Vista  

• Calle Flores Magón, de Carretera Nacional hasta la Calle Victoria 

• Calle Morelos y Carretera Nacional 

• Calle Hidalgo y Simón Bolívar  

• Calle Allende, desde Simón Bolívar hasta E. Zapata  

• Calle E. Zapata, desde la Calle V. Carranza hasta la Calle Morelos  

• Calle Juana Zapata 

 

Secc. Independencia / Puerto  

• Calle Zuazua y Camino al Cerrito 

• Calle Ernesto B. Marroquín  

• Calle Bravo y Libramiento 

• Calle Felicitos Rodríguez y Educación y Deporte  

• Pino Suárez y Vidaurri  

 

Col. Los Sabinos  

 

Sócrates Rizzo  

• Calle Raúl Rangel Frías 
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Col. Bugambilias  

• Calle Los azahares  

 

 

Diego López  

• Calle Lic. Ramiro Tamez M.   

 

 

Privada San Antonio  

• Calle Centauro  

 

 

Col. Raúl Caballero 

• Calle Vicente Lombardo 

 

 

Col. Nuevo Repueblo  

• Calle Venustiano Carranza y Flores Magón 

 

 

Col. Los Perales  

• Calle Zuazua,  
 

 

Colinas de Allende  

• Calle el Fraile y Calle Iturbide 

• Calle La Silla  

 

 

Col. El Cerrito  
 

 

Secc. Juárez  

• Calle Guadalupe Victoria 

• Calle Allende, desde Garza Ayala hasta Bustamante  
 

Camino a La Colmena  

 

Colonia Popular  

 

Col. Eduardo Al Elizondo  

• Carretera al Fraile y Ernesto B. Marroquín  

 

Fraccionamiento Valle Real  

• Paseo del Vergel, entre Camino a Florines y Guillermo Prieto 

• Calle Niños Héroes, rumbo al Fraccionamiento Florines  
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Valle Dorado 

• Calle Paseo del Vergel y Privada los Encinos 

Paso Hondo 

 

• Calle Simón Bolívar y Calle Fernando García, rumbo a Paso Hondo 

Todo esto con un total de: 1,368.124m2 

 

Regidora Ana Karen Martínez García. Derechos Humanos. 

Como parte de las actividades del mes de noviembre asistí al desfile cívico en 

conmemoración del 113 aniversario de la Revolución Mexicana, así como las 

juntas de Cabildo correspondientes, en donde se atienden las diversas solicitudes 

en apoyo a las familias que requieren de un hogar y en materia de desarrollo 

urbano, así mismo al pendiente de que las obras proyectadas para el Municipio 

se realicen conforme lo establecido y que ya ha sido aprobado por este Honorable 

Cuerpo Colegiado, se siguen atendiendo las múltiples solicitudes de la sociedad, 

siendo una intermediaria en las gestiones ante el Municipio y en algunas 

dependencias del estado. 

 

Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos. Prevención del Delito.  

Departamento de Prevención del Delito, por medio del Centro de Atención 

Integral para Adolescentes y de la Unidad de Intervención Comunitaria por sus 

siglas CAIPA y UNIC, respectivamente. 

 

Se realizaron pláticas preventivas en el Colegio Nacional de Educación 

Profesional Técnica CONALEP y en la Escuela Secundaria Profr. Ramón 

Salinas Elizondo con 241 beneficiados. 

 

Como parte de las actividades del Centro de Atención Integral para Adolescentes 

CAIPA, se brindaron 95 orientaciones y atenciones psicológicas subsecuentes a 

adolescentes y 95 atenciones a familias. 

Durante el mes tuvimos 6 nuevos ingresos de adolescentes y sus familias, a los 

cuales se les realizó un encuadre, entrevistas psicológicas y de trabajo social, 

pruebas psicométricas y tamizajes dando un total de 30 intervenciones iniciales. 

 

Se realizaron 40 llamadas telefónicas para dar seguimiento y continuidad a los 

adolescentes y sus familias que actualmente acuden al centro o que son referidos 

por alguna otra institución (Seguridad Pública, DIF, CODE). 

 

Se entregaron 62 folletos informativos en escuelas.   

 

Por parte de la Unidad de intervención comunitaria se llevaron a cabo las 

siguientes actividades: 

 

Se llevo a cabo trámite de licencia de conducir con plática de asesoría y aplicación 

de examen teórico a 76 ciudadanos en las instalaciones del INJUVE. 

 

Dando cumplimiento a oficio de solicitud para plática a alumnos del Jardín de 

Niños Josefa R. Cavazos, se llevó a cabo las lecciones 1 y 2 del programa DARE 

dando un total 196 alumnos beneficiados  
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De igual manera se llevó a cabo plática de concientización para padres y madres 

de familia en el Jardín de Niños Josefa R. Cavazos con el tema educación y 

cultura vial solicitado por la Directora del plantel educativo dando un total de 34 

madres y padres de familia beneficiados  

 

Se llevó a cabo temas 3 y 4 el programa ANSPAC jóvenes que trascienden en el 

Colegio Ignacio Allende dando un total de 132 alumnos beneficiados de primaria 

mayor y secundaria  

 

Pláticas de prevención        2 

Atención a adolescentes y familias de nuevo ingreso y subsecuentes  178 

Llamadas de seguimiento       60 

Entregas de folletos informativos      62 

Trámite de licencia de conducir       76 

DARE lección 1 y 2 preescolar       196 

Educación y Cultura vial para padres      34 

ANSPAC Jóvenes que trascienden      132  

Total de población beneficiada       740 

 

 

Además, se ha asistido a las actividades a las que se nos ha convocado: 

 

7 de noviembre, asistí a la Cuadragésima Novena Sesión de Cabildo, donde se 

trató un punto muy importante sobre la falta del cumplimiento al contrato de 

recolección de basura con la empresa REVER, para lo cual propongo hacer una 

revisión al contrato para analizar sus cláusulas y elaborar un sustento legal para 

realizar una amonestación por escrito, para no caer en alguna arbitrariedad y que 

repercuta en aspectos legales como demandas que afecten al Municipio en el dado  

caso de la recesión del convenio que se tiene desde el 2015. 

Durante este mes he recibido solicitudes de apoyo para personas con problemas 

de salud, las cuales fueron atendidas y resueltas. 

Además de atender diversidad de reportes, entre ellos los más repetitivos la falta 

de recolección de basura en diferentes comunidades.  

16 de noviembre, entrega de incentivos económicos a los elementos de Seguridad 

Pública, C4 y Tránsito por su compromiso con los ciudadanos. 

Igualmente, este día realizamos un recorrido por las oficinas administrativos del 

Edificio Municipal para ver necesidades de las mismas. 

También asistí a la inauguración del Museo arboretum árboles nativos, los cuales 

tienen información a través de un código, este museo se colocó en el área del 

Bicentenario, donde es un espacio abierto para que toda la gente lo pueda visitar, 

asimismo, en este evento adoptamos nogales de cáscara de papel, ya que uno de 

los principales objetivos es la reforestación del Municipio. 

17 de noviembre, asistí a la ceremonia cívica para conmemorar el 123 aniversario 

de la Revolución Mexicana. 

De la misma manera asistí al Desfile Cívico-Deportivo para celebrar el 123 

aniversario de la Independencia de México, agradezco mucho la participación de 

las escuelas y sociedad civil. 

En estas fechas recibí solicitud de apoyo para brindar información acerca de un 

modus operando de una banda de estafadores al cambiar las tarjetas bancarias 

haciendo creer que habían dejado su cuenta abierta, para lo cual brindé asesoría 

y acompañamiento a los afectados, pudiendo así la policía tener información 

fidedigna, desarticulado esta banda de estafadores venezolanos, felicidades al C4 

Miguel Rivera y a Salvador García Trejo, para capturar esta banda de estafadores. 



1599 
 

27 de noviembre acudimos a la junta de Cabildo donde se aprobaron diversas 

solicitudes de empresarios que solicitan usos de suelo para líneas de trailers, así 

como la ampliación al panteón municipal. 

Este día de igual forma asistí a la inauguración de la obra de pinturas con alto 

significado, en el museo de Historia “El arte de verdad benevolencia y tolerancia” 

exposición que ha dado la vuelta al mundo. 

Hago mención que siempre atiendo a ciudadanos que me contactan a través de 

medios de comunicación, resolviendo o canalizando su petición.  

Así como brindar asesoría y acompañamiento hasta resolver su caso. 

 

Emilia Alanís Guerrero. Salubridad y Asistencia Social. 

Informe de actividades realizadas en el mes de noviembre del 2023. 

 

Continuando con las actividades culturales del festival del Día de muertos, los 

días 20 y 23, asistí al tradicional desfile de catrines y catrinas donde participaron 

talleres culturales municipales, instituciones académicas de danza del Municipio, 

etc., realizando además un concurso; con estas actividades se fortalece la cultura 

y las tradiciones mexicanas de nuestro Municipio. 

El día 03 de noviembre asistí a la exposición de Altares y Calaveras en la plaza 

principal de nuestro Municipio. 

Ese mismo estuve en la Estancia de Desarrollo Infantil del DIF, de Allende, N.L. 

en el festival y muestra de altares y calaveras con motivo de las festividades de 

estas fechas.  

El día 07 de noviembre acudí a la Cuadragésima Novena Sesión Ordinaria de 

Cabildo.  

El 16 de noviembre estuve en la entrega de incentivos a los elementos del 

departamento de Seguridad Pública C4, por su entrega y compromiso con la 

ciudadanía ya que sobresalieron durante el último mes en sus actividades dentro 

del cuerpo policial.  

El día 17 de noviembre asistí a la asamblea cívica con motivo del 113 aniversario 

de la Revolución Mexicana. 

Y posteriormente al tradicional desfile cívico-deportivo por motivo del 113 

aniversario de la Revolución Mexicana.   

El día 27 de noviembre asistí a la Quincuagésima Sesión Ordinaria de Cabildo. 

El 01 de diciembre estuve en la plaza principal en el programa (Un regalo al 

corazón, todos por una sonrisa 2023), donde se rompió récord de más de 5000 

juguetes, gracias a todas las empresas, instituciones escolares, Cruz Roja, Club 

Rotario, etc. y a cada una de las personas que con su aportación será feliz un niño 

de nuestro Municipio. 

El día 5 de diciembre acudí al tradicional baile navideño de la edad de oro, donde 

todos los asistentes disfrutaron de una bonita convivencia con música, rifas y 

merienda. 

Informe de Actividades del DIF 
Centro 

Trabajo social:         

Atención telefónica     47 

Atención presencial     70 

Total        32 

 

Campañas 

Cartas a La Carlota     02 

 

Trámite: 

Medicamentos      01 
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Boletos de autobús     04 

Acompañamiento a traslado    02 

Elaboración socioeconómica     04 

Visitas domiciliarias     25 

 

Defensoría:  

Antidoping       02  

Atención en resguardo     07 

 

Otros 

Cobertor       01 

Rehabilitación      01 

Apoyo a traslado      02 

Cédula citatoria      07 

 

Asesoría Legal 

Personas atendidas en el mes     147 

 

Psicología 

Personas atendidas en el mes     138 

 

Despensas municipales 

DIF Norte         460  

DIF Centro       236 

Extraordinarias        43 

Total        739 

 

Rehabilitación DIF Centro 

Consultas médicas  

Atención presencial      52 

A domicilio        01 

Total         53 

 

Guardería DIF 

Lactantes 1          8 

Lactantes 2          8 

Maternal        12     

Preescolar        12    

 

Comidas abuelitos 

Platillos entregados en el mes    120 

 

Recorridos de niños DIF Centro  

10 niños que se transportan de lunes a viernes a la escuela especial CAM. 

 

Informe Dirección de Salud del mes de  

Noviembre 2023 

Consultas médicas personales    12 

Esterilización de mascotas    57 

Vacunas antirrábicas      52 

Mamografías      65 

Fumigaciones      05 
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Instituto de la Mujer Allende 

Campaña virtual “Juntos podemos prevenir la violencia” (16 días de activismo 

del 25 de noviembre al 10 de diciembre 2023 en el marco del Día internacional 

de la eliminación de la violencia contra las mujeres y niñas); la Campaña tuvo 

un alcance virtual en red social en los grupos de red de mujeres y reels del 25 de 

noviembre hasta el 30 de noviembre (5 días) de 139. 

 

Atención Presencial PAIMEF Estatal - Total 35 Usuarias Atendidas. 

 

Atención presencial, revisión de casos y canalización de usuarias a departamentos 

correspondientes para atención - usuarias atendidas 15. 

 

Publicidad virtual de atenciones del Instituto y PAIMEF, día naranja, días 

festivos con un alcance de 300. 

Total, beneficiados y atendidos en el mes 489  

 

Atención diaria y permanente a la Red de mujeres de grupo whatsapp 100 

participantes y grupo de facebook 425 participantes 

Total de 525 participantes en la Red de mujeres de Allende. 

 

Regidor José Ángel García Martínez. Espectáculos y Expendios de Bebidas 

Alcohólicas. 

En mi carácter de Presidente de la Comisión de Espectáculos y Bebidas 

Alcohólicas, comparezco a exponer el informe mensual de actividades realizadas 

en coordinación con la Dirección de Comercio, Espectáculos y Alcoholes en el 

período comprendido del 1 al 30 de noviembre del año 2023. 

Acudí a la actividad cultural del “Festival día de muertos 2022” a la inauguración 

de muestras de altares en la Plaza Principal. 

Asistí al tradicional Desfile Cívico-Deportivo por el 112 Aniversario de la 

Revolución Mexicana. 

Como cada mes acudí al "Baile de la Edad de Oro", en donde la sana convivencia 

se vio reflejada en un evento agradable a sus asistentes que se dieron cita al Salón 

Rodríguez. 

Participé en el programa “Un regalo al corazón todos por una sonrisa” 

Estuve presente en diferentes colonias del Municipio, en el programa: "Miércoles 

en tu colonia”. 

 

Protección al Ambiente y Animal: C. Mariela Tamez Cavazos. 

Actividades realizadas en las Comisiones de Ecología y Protección Animal 

durante el mes de noviembre 2023. 

El día 16 de noviembre se llevó a cabo la inauguración del arboretum Allende, 

parte del proyecto de bosques ciudadanos de la Secretaría de Medio Ambiente 

del Estado, quedando como compromiso de su parte, habilitar un segundo espacio 

de este tipo en nuestro Municipio, además se recibió una donación de más de 150 

nogales para los ciudadanos de Allende.  

Por otra parte, asistimos al desfile el día 17 noviembre, un evento cívico que 

disfrutamos todos los allendenses, donde se obtuvo una gran respuesta con una 

excelente participación de parte de las distintas instituciones, escuelas, padres de 

familia y alumnos. 
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Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores. Comisión de Comercio y Fomento 

Económico. 

Actividades realizadas en la Secretaría de Desarrollo Económico. 

Planeación para inventarios de flora y fauna del Río Ramos y zonas aledañas con 

la UANL en la Facultad de Biología con el apoyo del Biólogo Omar Garza con 

el objetivo de contar con la información para diferentes proyectos de 

sustentabilidad y desarrollo de turismo ecológico. 

Apoyo con invitación a Food Trucks Allende Emprende al evento internacional 

que convoca la Dirección de Deportes el domingo noviembre.  

Asistencia en representación de la Alcaldesa al certamen “Nuestra Belleza Nuevo 

León 2023”.  

Apoyo en planeación, logística y ejecución del Primer festival gastronómico 

parrillero que se llevó a cabo el fin de semana del 4 y 5 de noviembre en la Plaza 

de las Moras a cargo de Don Adalberto Rodríguez y Luis Flores.  

Gestión para vendimia de “Allende Emprende” en la Cd. de Mission, Tx, tuvimos 

reuniones con el Cónsul de México en McAllen, Froylan Yescas, así como Aida 

Lerma, Directora de vinculación de Ciudades Hermanas de la Ciudad de Mission, 

Tx.  

Continuamos con las tomas y grabaciones en diferentes parajes y lugares del 

Municipio para el vídeo promocional de difusión turística con la compañía D111 

Films.  

Gestorías en la Secretaría del Trabajo.  

Seguimiento a las solicitudes de apoyo de equipo en el programa de Proyectos 

Productivos de los expedientes de solicitudes que se entregaron en la Secretaría 

del Trabajo.  

Seguimiento a alta constitutiva y difusión de la Cooperativa Digital Allende 

Emprende.  

Asistencia a eventos de INCMty 2023 en Cintermex dónde PYMES SOS y la 

Secretaría de Economía de Nuevo León presentan el proyecto Cooperativa 

Digital Allende.  

Asistencia al Desfile del 20 de Noviembre. 

Filmación de spot publicitario de Allende con la ganadora del “Nuestra Belleza 

Nuevo León”.  

Planeación de “Febrero, Mes del Emprendedor”. 

 

A cargo de la Dirección de Turismo.  

Actualización y publicación de vacantes dentro del programa “Ocupación para 

Todos”.  

Asistencia al “Miércoles en tu colonia¨.  

Atención y seguimiento a peticiones ciudadanas.  

Alta de interesados en ingresar al Programa “Allende Emprende”. 

Coordinación del “Corredor Gastronómico” los fines de semana. 

 

 

Regidora C. Blanca Esthela Cavazos Rodríguez. Comisión de Desarrollo 

Social y Atención a la Familia. 

Informe de las actividades realizadas en el mes de noviembre de 2023, de la 

Comisión que represento de la Secretaría de Desarrollo Social y Atención a la 

Familia, integradas por las Direcciones de Deportes, Educación, Cultura, Teatro 

Allende y Coordinador del Instituto de la Juventud. 
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Asistí a las Sesiones de Cabildo convocadas en el mes de noviembre, los días 7 y 

27. 

Miércoles 1. Acompañé a nuestra Alcaldesa en el desfile de catrinas y catrines 

que se realiza cada año para festejar el tradicional Día de muertos, en el cual 

participaron diferentes instituciones educativas para finalizar con el concurso de 

catrinas y catrines, evento realizado por primera vez y que tuvo gran aceptación. 

Viernes 3. En representación de la Alcaldesa, estuve presente en la plaza principal 

donde se llevó a cabo la presentación de talleres culturales dentro del festival de 

Día de muertos, donde participaron niños, jóvenes y adultos mayores en 

diferentes disciplinas como baile, canto y actuación que gratuitamente se ofrecen 

como parte de los programas municipales. 

Domingo 5. Asistí a Cintermex al evento de entrega de escrituras, donde se 

entregaron 400 a diferentes familias de la comunidad de Cañada Honda de 

nuestro Municipio, este mismo día, por la tarde, estuve presente en el concurso 

festival gastronómico regional parrillero donde el jurado estuvo integrado por 

diferentes chefs de talla internacional, evento realizado por primera vez en el 

Municipio teniendo gran aceptación y proyección. 

Martes 7. Asistí al baile de la edad de oro que se realiza cada mes a los adultos 

mayores donde ameniza grupos en vivo y se les ofrece merienda y regalos, 

realizado en el Salón Rodríguez. 

Miércoles 15. Acompañé a nuestra Alcaldesa a la entrega de incentivos a los 

elementos de seguridad de nuestro Municipio, motivando de esta manera a que 

sigan realizando su gran labor con honestidad y alto desempeño. 

Jueves 16. Estuve presente en el Parque Bicentenario donde el gobierno 

municipal y la Secretaría de Medio Ambiente de Nuevo León nos invita a donar 

un árbol y contribuir en la construcción de bosques ciudadanos. 

Viernes 17. Estuve presente en la asamblea cívica por el 103 aniversario de la 

Revolución Mexicana con autoridades municipales y educativas, para 

posteriormente iniciar con el tradicional desfile por las principales calles de 

nuestro Municipio, realzando de esta manera una fecha cívica tan importante. 

Miércoles 29. Estuve presente con autoridades del DIF Municipal en la 

comunidad de La Colmena realizando el cierre del programa ANSPAC con una 

tradicional posada y reafirmando de esta manera la misión y visión del mismo. 

Jueves 30. Asistí a la comunidad de Terreros para concluir los temas del programa 

ANSPAC, dando un repaso general de lo tratado este año para después dar pie a 

la organización de la posada en esta comunidad. 

 

La Secretaría de Desarrollo Social junto a todas sus Direcciones estuvo a cargo 

de la logística y organización para la realización de la asamblea cívica 

conmemorando el 130 aniversario de la Revolución Mexicana, así como del 

tradicional desfile cívico deportivo, realizado el 17 de noviembre. Durante el mes 

de noviembre se realizó el proyecto para la decoración del Museo de Historia y 

plaza principal con los requerimientos necesarios, quedando establecido para 

realizarse en el mes de diciembre. 

Durante el mes de noviembre el Instituto de la Juventud a cargo del C. Sebastián 

Hernández, continúan con las noches de peli como un programa permanente que 

ha tenido gran aceptación entre las diferentes comunidades del Municipio. El 13 

de noviembre se realizó la conferencia “Está bien pedir ayuda” realizada en el 

Teatro Allende contando con la presencia de más de 600 estudiantes de 

secundaria y preparatoria del Municipio. El Instituto de la Juventud sigue 

trabajando en diferentes conferencias y actividades con un enfoque social y 

oportuno para la comunidad joven del Municipio. 
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La Dirección de Educación sigue beneficiando alumnos con becas de estudio 

(400) y transporte (141), además de atender cada una de las peticiones que los 

centros educativos del Municipio solicitan por medio de oficios, como son de 

corte de hierba, pintura, apoyos de transportes y otras solicitudes.  La Biblioteca 

Municipal “Lic. José S. Vicario” atendió 542 usuarios en sus instalaciones. Así 

mismo la Dirección de Educación siempre al pendiente en apoyar y dar 

seguimiento a todas las gestiones y acciones a realizar cada mes de la Secretaría 

de Desarrollo Social. También durante el mes se asignaron espacios de diferentes 

dependencias para que alumnos de diferentes planteles realicen su servicio social, 

siendo un total de 166 jóvenes beneficiados. Se recibieron 25 oficios de diferentes 

instituciones educativas, misma cantidad que se atendió desde las distintas 

dependencias municipales. 

Durante el mes de noviembre la Dirección de Teatro y Cultura realizó distintos 

eventos en el Museo de Historia de Municipio y en el Teatro Allende así como 

diferentes presentaciones de los talleres culturales que se realizan en el Teatro. 

Así mismo hubo caracterización de catrinas y catrines de diferentes actores 

estatales y también se llevó a cabo el tradicional desfile revolucionario. 

La Dirección de Deportes sigue impulsando las diferentes disciplinas deportivas 

para niños, adolescentes, adultos y adultos mayores desde el Parque Bicentenario, 

así como en los diferentes parques deportivos del Municipio donde se destaca día 

a día las diferentes ligas municipales de voleibol, futbol, basquetbol, softbol entre 

muchas otras más, donde al participar en diferentes torneos siempre se destaca la 

participación del Municipio obteniendo excelentes resultados. 

Planeación y organización de Expo Allende Emprende para eventos navideños 

del fin de semana de 1 al 4 de diciembre del 2023 con la Secretaría de Desarrollo 

Social.  

 

 

 

Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales. 

En cuanto a las actividades propias de un servidor mencionaré algunas en las que 

asistí del 7 noviembre al 6 de diciembre del presente año. 

 

El día 7 de noviembre asistí al baile del adulto mayor organizado por el DIF 

Municipal. 

Asimismo, el día 15 estuve el miércoles en tu colonia, llevada a cabo en la 

Colonia Bugambilias. 

El 16 de noviembre acudí al Arboretum Allende, instalado en el Parque 

Bicentenario. 

Igualmente, el día 17 asistí al desfile cívico deportivo conmemorativo al 113 

Aniversario de la Revolución Mexicana. 

El día 27 de noviembre asistí a Sesión de Cabildo. 

El día 30 de noviembre estuve en la entrega del premio a nuestro Parque 

Bicentenario por el 1er lugar en la categoría de inclusión, resiliencia y equidad 

por parte de la Asociación Nacional de Parques y Recreación de México. 

El 01 de diciembre asistí al juguetón donando juguetes. 

El día 4 asistí al desfile navideño de la Coca-Cola. 

Y el día 5 de diciembre asistí al Baile Navideño de la Edad de Oro. 
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Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito 

Informe y estadística octubre 2023: 

Robo a casa habitación  3 

Robo a negocio   0 

Delitos contra la salud  1 

Cristalazo/robo autopartes 1 

Robo de instituciones  0 

Robo de vehículo   2 

Vehículo recuperado  1 

Violencia familiar   1 

Orden de aprehensión  3 

Otros     3 

Total      15 

 

 

Desarrollo Urbano  

Se ingresaron un total de 49 expedientes, de los cuales 37 se concluyeron y 

entregaron y los 2 restantes no llegaron a su término por no cumplir con los 

requisitos o se encuentran en revisión para su conclusión, siendo éstos los 

siguientes:   

 4 constancias 

11 uso de Suelo 

 6 subdivisión 

 9 números oficiales 

14 permisos de construcción 

  5 parcelación 

49 total 

  

Señalando además que dentro de las actividades que realizo como Regidor se 

encuentran las de atender personalmente a los ciudadanos que por alguna causa 

se dirigen a mí para sus diferentes peticiones.  

 

 Los Regidores y Síndicos externaron sus felicitaciones a la Lic. Eva 

Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, por la presentación de su libro 

“El secreto está en mi casa”. 

 

Continuando con asuntos generales, la Regidora Olga Lidia Rojas 

Cavazos, informó que su petición era para TELMEX, pidiendo el apoyo del 

Cabildo para solicitar la fibra óptica para el área del Centro y Zaragoza, ya que 

esto también afecta la seguridad, puesto que ni las cámaras de vigilancia 

particulares funcionan, desde hace tiempo lo han solicitado, pero les comentan 

que estas áreas no son factibles; a lo que la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, 

Presidenta Municipal, comentó que los más factible es hacer la petición 

directamente con TELMEX, por lo que se giraría un oficio para que hicieran lo 

conducente. 

 

Igualmente el Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales solicitó a la Lic. Eva 

Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, enviara oficio a la REA, para 

que arreglaran el retorno ubicado en Los Sabinos, a la altura de la empresa 

Trenulsa, ya que la obra está inconclusa y debido a que esta vialidad es de alto 

flujo y de mucha velocidad, ha habido diversos accidentes incluso con pérdidas 

humanas; en relación a este tema, en uso de la palabra la Regidora Olga Lidia 

Rojas Cavazos, informó que algunos habitantes de Los Sabinos estaban muy 
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preocupados porque los automovilistas no respetan el bordo ni cumple con la 

finalidad para que fue hecho, ya que al circular a toda velocidad le sacan la vuelta 

e invaden un tercer carril que es de contraflujo, cometiendo una  infracción, 

además es de alto riesgo para los automovilistas que van circulando 

adecuadamente, señalando que se debe poner un remedial y evitar  altos riesgos; 

a lo que la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, informó 

que se enviaría un oficio a la Red Estatal de Autopistas y hablaría personalmente 

con su Director General el Ing. Mauricio Zavala Martínez, para que se 

solucionara este problema. 

 

De la misma manera dentro de asuntos generales el Regidor Luis Eduardo 

Cavazos Morales, previo análisis y autorización de la Junta de Comisión 

Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidente de la misma y en 

atención a lo establecido en el artículo 11 de la Ley de Asentamientos Humanos, 

Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de Nuevo León, 

solicitó se pusiera a consideración ante el Republicano Ayuntamiento el siguiente 

trámite: 

Fraccionamiento  

“El Roble” 

Etapa ejecutivo y ventas 

Ubicación: Calle Abel Marroquín Guzmán, Los Guzmán, Allende N.L.  

Propietario: SER Inmobiliaria Bienes y Raíces Monterrey 

Solicitante: El mismo 

Expediente catastral: 58-000-143 

Expediente administrativo: 537/2023 

 

Cuadro de áreas  

Área total 371,878.94 m2 

Afectación vial 7,172.83 m2 

Afectación CNA 16,286.40 m2 

Área neta 348,439.71 m2 

Área urbanizable 294,703.08 m2 

Área de lotes 294,703.08 m2 

Área fuera de aprobación 8,091.94 m2 

Área vial 53,736.63 m2 

Paso pluvial 830.36 m2 

No. total de lotes vendibles 155 lotes 

Lotes de áreas municipales 9 lotes 

Área municipal requerida 42,692.27 m2 

Área municipal aportada 42,724.01 m2 
 

 

Acto seguido la C. Nelly Sánchez Meráz, Secretaria del R. Ayuntamiento, 

puso a consideración el trámite antes presentado; siendo aprobado por 

unanimidad. 

 

Asimismo, dentro de asuntos generales, la C. Nelly Sánchez Meráz, 

Secretaria del R. Ayuntamiento puso a consideración de este Honorable Cabildo 

la aprobación de los días inhábiles y periodo vacacional del año 2024, se 

considerarán inhábiles para los efectos de recepción y trámite de solicitudes de 

acceso a información pública, solicitudes de INFOMEX, recursos de revisión, 

denuncias y demás trámites. 
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MES DÍA 

PERIODO VACACIONAL 

Enero Del 02 al 05 

Marzo del 25 al 29 

Abril Del 01 al 05 

Diciembre 23,24,26 y 27 

DÍAS INHÁBILES 

Sábados y Domingos 

Enero 01 

Febrero 05 

Marzo 18 

Mayo 01  

Septiembre 16 

Noviembre 18 

  

 

Siendo aprobado por unanimidad. 

 

  

Para finalizar la Sesión tomó el uso de la palabra la Lic. Eva Patricia 

Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, para agradecer a todos los integrantes 

del H. Cabildo por sus buenos comentarios hacia el trabajo realizado por la 

Administración Municipal, por la presentación de su libro y por el compromiso 

que han tenido siempre con la sociedad y el estar siempre al pendiente de los 

temas que presentan los ciudadanos dándoles el seguimiento correspondiente. 

 

 

Acuerdos 

 

Se aprobó la solicitud para Fraccionamiento “El Roble” etapa ejecutivo y ventas, 

con ubicación en Calle Abel Marroquín Guzmán, Los Guzmán, Allende N.L., 

siendo propietario SER Inmobiliaria Bienes y Raíces Monterrey, solicitante el 

mismo, expediente catastral: 58-000-143 y expediente administrativo: 537/2023. 

 

 

Se realizó la aprobación de los días inhábiles y periodo vacacional del año 2024, 

para los efectos de recepción y trámite de solicitudes de acceso a información 

pública, solicitudes de INFOMEX, recursos de revisión, denuncias y demás 

trámites. 

 

 

 

Para dar cumplimiento al octavo punto del orden del día y una vez agotados 

los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Quincuagésima Primera Sesión 

Ordinaria, el día miércoles 6 de diciembre del año dos mil veintitrés siendo las 

nueve horas con catorce minutos---------------------------------------- 
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C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN 

PRESIDENTA MUNICIPAL 

 

 

 

C. NELLY SÁNCHEZ MERÁZ 

SECRETARIA DEL R. AYUNTAMIENTO 

 

 

 

 

 

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

               C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

               C. EMILIA ALANÍS GUERRERO 

REGIDORA 

 

 

 

 

                 C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS 

  REGIDORA 

 

 

 

 

           C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE                        C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA 

                            SINDICO PRIMERO                                                                SÍNDICA SEGUNDA  

 

 

 

 

 

 

 
La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 61 de la Quincuagésima Primera Sesión Ordinaria 

de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día miércoles 6 de diciembre del año 2023, de la 

Administración 2021 – 2024. 


